

“小悦亲邻”暖民心 助老架起“幸福桥”

石市长丰街道打造“全龄段友好型”社区



■打造助老“幸福桥”。

□本报记者 方小北

“长丰街道有21个社区,既有年轻人为主的新小区,也有村改居的社区,同时也有老龄化比较严重的老旧小区。长丰送暖送的是暖心的服务,希望能用精准的服务,让15.7万居民都在长丰街道感受到温暖。”石市长丰街道组织委员吴照仪昨天告诉记者,近年来长丰街道倾力打造多个全方位覆盖、全天候服务、全龄段友好的“金名片”社区,让基层治理更加便捷高效、为群众服务更加精准便捷。

运河桥社区打造助老“幸福桥”

运河桥社区始建于1975年,是典型的老旧小区,具有老人多、院落多、楼栋旧的“两多一旧”特点。运河桥社区坚持党建引领,通过聚焦群众所需,不断延伸社区服务触角,扩大为民服务“朋友圈”,架起了党群服务的“幸福桥”。

社区党委细处着眼、小处着手,用“微网格、微阵地、微活动、微服务”四微工作法,形成四项特色服务体系。社区工作人员定期逐户走访老年人,为老年家庭进行安全检查,排查安全隐患;为失能、独居、空巢老人提供个性化的暖心帮扶;开展传统文化活动,让老年人走出家门愉悦身心;开展义诊义剪等公益活动让老年人共享服务、共享资源。通过“面对面的服务,心与心的交流”将关怀送到老年人的“家门口”。

“幸福桥”助老品牌自2023年建设以来,已服务500余人次,为广大老年居民架起“暖心桥、连心桥、贴心桥”,让老年人老有所安、老有所依、老有所乐、老有所享,赢得了辖区居民广泛赞誉。

悦城第二社区打造青年友好社区

悦城第二社区是一个人口相对年轻、对生活品质有较高追求的社区。年轻上班族的工作时间与社区服务时间有冲突,出现“上班时无暇办理,下班时间社区休息”的问题,为此,社区创立了“小悦亲邻”特色暖心服务。

社区开创线上、线下多种预约服务形式,通过



■“小悦亲邻”为年轻人提供贴心服务。(街道供图)

线上微信群呼叫网格员、拨打社区电话、红色管家留言等方式,为居民提供八小时外的暖心服务,为年轻“上班族”或各种原因无法来社区办理业务的居民提供便利服务,做到为民服务不打烊。业务办结后,还会对当事人电话回访进行满意度调查,悉心收集居民意见和建议,实现为民服务零距离,真正走到居民身边,走进居民心里,成为居民最亲切最暖心的邻居和服务员。

悦城北区16号居民仇女士打电话预约上门服务时,表示自己刚刚生完宝宝不能出门,爱人在外地出差,孩子的新生儿医保还未办理。网格员按照约定时间,携带办理医保的相关材料上门服务,为仇女士在家填写好纸质申请材料,并经过本人允许,后续全程代办,15个工作日内就将孩子的医保卡送到仇女士家中。

建华家园四点半小课堂受欢迎

建华家园社区是全市第一个保障性住房小区,居民以低收入群体为主,对青少年教育有着基于自身实际的需求。建华家园社区党支部以党建带团建促社建,围绕居民在青少年教育方面的需求,成功打造建华家园“华彩筑梦”四点半小课堂党建品牌,为社区居民青少年教育精准服务注入活力。

社区党支部通过与石家庄铁道大学、石家庄职业技术学院合作,在社区搭建“四点半课堂”网上疑难解答平台,为辖区中小学生在网上解答学习中的疑难问题。同时开展助力高考经验分享会提升考生的信心,针对辖区青少年开展科普教育工作,与辖区内红色联盟单位奇艺宝宝幼儿园合作,开展知识讲座、诗歌朗诵等活动。这些活动既满足了辖区青少年教育方面的需求,同时也让合作高校有才能和充满活力的青年打开心门、走出校门、加入社群、融进社区。

据了解,以服务筑“全龄友好型”街道的理念提出以来,长丰街道以全龄段、多层次需求为导向,已经推动全龄友好理念在各社区落地。相关负责人介绍说,下一步街道将统筹多方力量,形成合力,努力温暖辖区的每一位生活者、奋斗者。

法律服务进社区 为居民答疑解惑

本报讯(首席记者 杜慧)“这个法律问题困扰我好久了,今天在家门口就有专业的律师为我答疑解惑,真是太好了!”家住石家庄市新华区燕都金地城社区的刘叔叔激动地说。

为帮助辖区广大居民解决心理需求和法律问题,11月8日,石家庄市新华区赵佗路街道联合河北明珠志愿服务队在燕都金地城社区新时代文明实践站开展“法律伴人生 心怀暖阳”法律和心理服务进社区活动。

活动现场设有法律服务和心理咨询服务咨询点,拥有八年执业经验的刘景律师和心理咨询师邵丽等5名志愿者为辖区广大居民提供一对一的服务。法律服务志愿者耐心解答有关婚姻、合同纠纷、民间借贷等问题的疑惑,倡导大家要学法懂法,依据法律程序行使和维护自身的合法权益。心理服务志愿者针对居民关心的亲子教育、家庭情感和人际交往等内容,细心倾听、耐心沟通,找出求助者烦恼的症结所在,利用心理学知识疏导求助者的烦恼和问题,并告诉他们排解压力、舒缓情绪的方法。

赵佗路街道相关负责人表示,此次活动有效提升了社区居民的法律意识,改善了他们心理健康水平,为构建和谐社区奠定了坚实基础。下一步,赵佗路街道将继续搭建此类平台,积极探索新的服务模式和活动形式,不断丰富服务内容,满足居民多样化的需求。

汇聚更多力量 关爱困境儿童



■裕东二社区开展关爱儿童活动。(社区供图)

本报讯(首席记者 杜慧)为充分发挥党建带群建促社建的作用,进一步加强对留守儿童和困境儿童的关心关爱,石家庄市裕华区东苑街道裕东二社区党委联合德仁社工和社区青年党员志愿者开展“党群同心 关爱困境儿童”主题活动,通过现场赠送小礼物,开展讲座,垃圾分类小游戏等活动,为孩子们送去实实在在的温暖和关爱,让他们真切感受到社会各界的关心关爱。

活动现场,志愿者带领困境儿童一起做游戏、做手工。同时,志愿者为孩子们举办了生动的法治讲座,以案例形式,深入浅出地向孩子们讲解当遇到不法侵害时如何保护自己、如何预防校园欺凌,教育大家要杜绝不良行为,做知法、懂法、守法的新时代好少年。

裕东二社区党委书记丁莉娜表示,通过组织此次活动,不仅是为孩子们送去物质上的帮助和精神上的慰藉,更是希望大家的共同努力下,让更多的人关注到这一群体,汇聚更多的力量为孩子们的健康成长保驾护航。

学习消防知识 提高应对火灾能力

本报讯(记者 方小北 左正强)为普及消防安全知识,提高居民预防火灾事故和自救互救的能力,保障人民生命财产安全,石市紫晶悦城第一社区党委、新时代文明实践站联合红色联盟成员单位港誉物业、悦伴湾养老公寓近日举办了消防安全宣传系列活动。

11月9日是全国消防安全宣传教育日,紫晶悦城第一社区组织物业、党员志愿者、社区居民在悦城九区活动室举办消防安全知识讲座。消防安全培训老师详细讲解了日常生活中安全用火用电用气、正确拨打119报警电话、扑救初期火灾、火场自救逃生等消防安全知识。同时,通过播放火灾警示片、结合身边案例,提醒大家养成良好的用火用电

习惯,做到人走电断、电动车及其电池严禁入户。

11月11日,紫晶悦城第一社区组织悦伴湾养老公寓、港誉物业联合开展了消防演练。安全员首先向大家讲解消防灭火器的使用要点及方法,随后模拟逃生进行现场演练,楼道内浓烟滚滚,居民从楼道迷烟中逃出,救援队队员针对此次烟雾逃生做了纠正与总结,并强调了注意事项。

演练活动树立了“全民消防,生命至上”的理念,使辖区居民有效地学习到生活中的消防知识,掌握了灭火器的使用方法,掌握火灾初期扑救,提高了预防和应对初始火灾的能力,也为辖区消防安全工作打下了坚实的基础。

服务信息

◆微信办理 wb99ok
yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

张秀花购买致诚苑2A-9#住宅楼02单元1303商品房,购房收据丢失,金额:516698元,声明作废。

平山县北冶中心卫生院公章丢失,特此声明。

红马甲疏通高压清洗 旧房装修 老房翻新

专业上下水电,暖气 铺砖 刷墙 水电 门窗

安装维修 15832176896 惠民热线 83536856

通知

河北德银房地产开发有限公司现在需要重新登记在新乐市伏羲大街长杨路交叉口德银物流园项目购买商铺或者住宅的购买户,办理确权书,为后期办理不动产权证做准备。请购买户一个月内来新乐市伏羲大街与长杨路交叉口德银大厦进行登记,商量相关事宜,过期不再接受登记。

联系人:马经理 15200000104 徐经理 18832115115

特此通知

河北德银房地产开发有限公司
2024年11月12日